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CONCURSO PÚBLICO DACÂMARA 

MUNICIPAL DE DOM VIÇOSO/MG 
EDITAL Nº 01/2019 

CARGO: 501 - CONTADOR 

INSTRUÇÕES DA PROVA 
 Quando for permitido abrir o caderno, confira se este caderno contém, ao todo, 40 (quarenta) questões de 

Múltipla Escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) alternativas de respostas, todas perfeitamente legíveis, bem 

como se a impressão, a paginação e a numeração das questões estão corretas.  

 A Prova de Múltipla Escolha está assim distribuída: 15 (quinze) questões de Língua Portuguesa, 05 (cinco) 

questões de Conhecimentos Gerais e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos, todas perfeitamente 

legíveis. 

 Caso os dados estejam incorretos, ou incompletos, ou tenham qualquer imperfeição, favor informar tal ocorrência 

ao fiscal. 

 NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

 Use, como rascunho, a Folha de Respostas reproduzida no final desse caderno. 

ATENÇÃO 
 Na Folha de Respostas, assinale a alternativa que julgar correta para cada questão e responda usando caneta 

esferográfica de tinta preta ou azul.  

 Mais de uma letra assinalada implicará na anulação da questão. 

 Não deixe nenhuma questão sem resposta. 

 Qualquer rasura no preenchimento anulará a questão.  

 A Folha de Respostas, da Prova Objetiva de Múltipla Escolha, NÃO deve ser dobrada, amassada, rasurada, 

manchada ou conter qualquer registro fora dos locais destinados às respostas. 

 O modo correto de assinalar a alternativa na Folha de Respostas da Prova Objetiva é cobrindo, fortemente, o 

espaço a ela correspondente, conforme o modelo abaixo: 
 

 

 
 

 

 FOLHA DE RESPOSTA SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE. 

ORIENTAÇÕES DO PROCESSO 
 A duração da Prova será de 4h (quatro horas), incluído a distribuição da prova o tempo para leitura das instruções 

e preenchimento da folha de respostas da prova, sendo responsabilidade do candidato observar o horário 

estabelecido. (SUBITEM 10.1.7.). 

 Período de Sigilo – o candidato somente poderá se retirar definitivamente da sala de prova após transcorrido o 

tempo de 1 (uma) hora de seu início, mediante a entrega obrigatória da sua Folha de Respostas e do seu Caderno 

de Questões devidamente preenchidos e assinados, ao fiscal de sala. (SUBITEM 10.1.18.). 

 Os três últimos candidatos presentes na sala somente poderão deixar o local de prova juntos. (SUBITEM 

10.1.20.). 

 Somente será permitido ao candidato retirar-se da sala de prova para utilização de sanitários ou para beber água 

após transcorrido o tempo de 1 (uma) hora de seu início, acompanhados de um fiscal e no período de 15 (quinze) 

minutos antes do término da prova. 

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão disponibilizados no 

endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 14/07/2019, a partir das 20hs. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

As questões de 01 e 04 dizem respeito ao Texto 1. Leia-

o atentamente antes de respondê-las. 

Texto 01 

 

QUESTÃO 1 

Com base no texto, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) Sendo uma prosa, a autobiografia deve conter 

erros gramaticais, como acontece nas prosas das 

pessoas simples do interior. 

(    ) Coincidência entre autor e narrador é uma 

propriedade discursiva importante para o gênero 

autobiográfico. 

(    ) Sendo uma narrativa, a autobiografia deve 

apresentar uma linguagem rápida, apressada, para 

que o leitor fique empolgado. 

(    ) Coincidência entre autor e narrador é uma 

propriedade discursiva importante para qualquer 

tipo de gênero textual. 

(    ) A autobiografia é um gênero discursivo 

documental. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) V V V F F. 

B) F F F V V. 

C) V F V F V. 

D) F V F F V. 

QUESTÃO 2 

O autor do verbete estabelece um contraponto entre a 

ficção e os "gêneros referenciais", como a autobiografia 

(linha 11 em diante). Sobre esses contrapontos entre os 

gêneros, analise as afirmativas a seguir: 

I- Na ficção não existe um sujeito, de modo que é 

impossível apontá-lo ao lermos um gênero 

ficcional. 

II- O critério de verossimilhança é usado na ficção 

para que este gênero jamais se pareça com a 

verdade. 

III- Nos gêneros referenciais, como a autobiografia, 

não há um "critério da verdade", uma vez que o 

autor do gênero sempre conta vantagem sobre si 

mesmo. 

IV- O sujeito histórico, de acordo com o verbete, 

pode ser entendido como uma pessoa real, 

testemunha da própria vida. 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s): 

A) I apenas. 

B) I e II apenas.  

C) IV apenas. 

D) III e IV apenas. 

 

QUESTÃO 3 

Considerando o que se afirma no verbete, assinale a 

alternativa cujo discurso é característico do gênero 

"autobiografia": 

A) "Na rua vazia as pedras vibravam de calor - a 

cabeça da menina flamejava. Sentada nos 

degraus de sua casa, ela suportava." (Clarice 

Lispector, "Tentação", in: Felicidade 

clandestina). 

B) "A garantia de não sermos derrotados está em 

nossas próprias mãos, mas a oportunidade de 

vitória sobre o inimigo é dada pelo próprio 

inimigo." (Sun Tzu, A arte da guerra). 

C) "Oh! que saudades que tenho / Da aurora da 

minha vida, / Da minha infância querida / Que 

os anos não trazem mais!" (Casimiro de Abreu, 

"Meus oito anos"). 

D) "Sentia-me capaz de enfrentar o cotidiano. 

Foram meses de sufoco e luta para encontrar um 

ponto de apoio dentro de mim. Mudei de 

escritório de vendas (...). Parece piada, mas fui 

campeão de vendas várias vezes dentro da minha 

equipe." (Austregésilo Carrano Bueno, Canto 

dos malditos). 
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QUESTÃO 4 

A palavra "autobiografia" é formada pela união de dois 

radicais (raízes) de origem grega (“auto” e “bio”), mais 

um terceiro elemento, também de origem grega 

(“grafia”). "Auto" significa "de si mesmo", "bio" 

significa vida e "grafia", de acordo com a explicação do 

verbete, significa: 

A) Discurso.   

B) Linguagem. 

C) Escrita. 

D) Livro. 

 

As questões de 05 e 09 dizem respeito ao Texto 2. Leia-

o atentamente antes de respondê-las. 

Texto 02 

 

QUESTÃO 5 

No texto, o autor cita um "erro de ortografia": "Loginha 

de Artesanato" no lugar de "Lojinha de Artesanato" 

(linhas 05 e 06).  

Assinale a alternativa cuja palavra apresenta o mesmo 

problema do exemplo dado pelo autor: a letra "g" no 

lugar da letra "j". 

A) Fugir. 

B) Cônjuge. 

C) Indígena. 

D) Gejuar. 

QUESTÃO 6 

De acordo com o texto, a noção de erro em língua 

portuguesa deve ser modificada.  

Quanto aos motivos que o autor oferece para que se possa 

mudar a concepção de erro em língua portuguesa, 

assinale a alternativa INCORRETA: 

A) O erro deve ser reavaliado, porque ninguém 

comete "erro" de português e, sim, erro na escrita 

do português. 

B) Reavaliar a noção de erro é um bom modo de 

começar a eliminar o preconceito linguístico. 

C) É preciso acabar com o preconceito linguístico 

para que os comerciantes que erram ao escrever 

em suas fachadas, não tenham seus negócios 

prejudicados por conta desse preconceito. 

D) Alguém que escreva "loginha" no lugar de 

"lojinha", por exemplo, não teria seu negócio 

prejudicado, já que a intenção comunicativa 

manter-se-ia. 

 

QUESTÃO 7 

Uma das teses que o autor defende no texto é:  

A) A de que todos escrevem bem na língua materna, 

ninguém comete erro ao usá-la na escrita. 

B) A de que a língua materna não é um saber 

secundário, conseguido com treino, mas um 

saber adquirido desde antes de o falante nascer, 

daí a noção de erro não poder ser aplicada a ela. 

C) A de que toda criança domina plenamente a 

gramática escolar, pois ela absorve-a desde antes 

do nascimento, estando apta, portanto, a não 

cometer erros de ortografia. 

D) Todo falante de uma língua é competente para 

descobrir os erros gramaticais cometidos por 

quem não tem estudos formais, pois estes erros 

maltratam a língua materna e são fáceis de 

identificar. 

 

QUESTÃO 8 

A partir da leitura do texto, assinale V para as afirmativas 

verdadeiras e F para as falsas. 

(    ) Segundo o autor, quando um enunciado obedece 

às regras de uma língua falada, ele é gramatical; 

quando não obedece, é agramatical. 

(    ) Ao dizer que nenhum falante da própria língua 

comete erros, o autor estabelece uma crítica às 

regras da gramática normativa ou escolar. 

(    ) A língua materna é transmitida pela mãe. 

(    ) Erra-se ao falar/escrever inglês porque é uma 

língua difícil, que precisa de muita prática. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) F F V V.   C) V F V F. 

B) V V F F.  D) F V F V. 
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QUESTÃO 9 

A COLUNA I, explica os níveis de aceitação de cada 

frase apresentada na COLUNA II que estão escritas 

considerando graus variados de aceitação pelas regras 

linguísticas. As frases podem ter ligações aceitáveis em 

termos sintáticos (ligações entre palavras), mas 

problemas semânticos (significados estranhos).  

Leia com atenção as frases da COLUNA I e as 

explicações previstas na COLUNA II para fazer a 

correlação CORRETA entre as colunas: 

COLUNA I 

1- Frase bem formada sintaticamente e com sentido. 

2- Frase bem formada sintaticamente mas sem sentido. 

3- Frase mal formada sintaticamente mas com algum 

sentido. 

4- Frase mal formada sintaticamente e sem sentido. 

COLUNA II 

(    ) Aniversário mês sexagenário um fará o daqui 

rapaz. 

(    ) O rapaz fará aniversário daqui a um mês. 

(    ) O rapaz fazer aniversário daqui a um mês. 

(    ) O rapaz sexagenário fará cento e quatro anos 

daqui a um mês. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) 1 4 2 1. 

B) 3 2 1 4. 

C) 4 1 3 2. 

D) 1 2 3 4. 

 

QUESTÃO 10 

Considere as 05 frases a seguir, atentando para o uso ou 

o não uso correto das crases:  

I- Graças à Deus fui bem na prova. 

II- Referiu-se àquele que estava do seu lado. 

III- Ipanema perderia mais uma casa à beira-mar. 

IV- Fui a Copacabana. 

V- Ficou à ver navios. 

É CORRETO afirmar que existem desvios da norma em 

relação ao uso ou não uso da crase nos itens: 

A) I e II apenas. 

B) III e IV apenas. 

C) I e V apenas. 

D) II e IV apenas. 

 

 

As questões de 11 a 13 dizem respeito ao Texto 3. Leia-

o atentamente antes de respondê-las. 

Texto 03 

 

QUESTÃO 11 

Um dos personagens, o conde Basuccello, começa a 

conversa sobre o Brasil (linha 03), chamando o país de 

"imensa ilha", pois, de acordo com sua explicação: 

A) O Brasil é a maior ilha da América Latina. 

B) O nome Brasil o faz lembrar-se das ilhas míticas 

imaginadas pelas pessoas na Idade Média. 

C) Ele usa a expressão "imensa ilha", porque o 

Brasil é um país isolado econômica e 

geograficamente. 

D) O Brasil é um país utópico. 

 

QUESTÃO 12 

Os verbos "aparteou" (linha 06), "retrucou" (linha 10) e 

"asseverou" (linha 19) na conversa, de acordo com o 

contexto, INDICAM que: 

A) Houve irritação de ambas as partes, pois os três 

verbos usados indicam agressividade. 

B) Apesar de não ter havido agressividade na 

conversa, os personagens nunca se entendem e 

estão prestes a perder a paciência.  

C) Houve uma conversação normal, em que os 

personagens revezaram-se na discussão de modo 

civilizado. 

D) Houve ironia de ambas as partes, pois os três 

verbos são frequentemente usados em anedotas 

escritas, como é o caso do texto. 
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QUESTÃO 13 

O discurso direto é o modo de citação do discurso alheio, 

em que o narrador indica o discurso do outro.  

A explicação ESTÁ de acordo com o trecho presente na 

alternativa: 

A) "_De fato - aparteou Nepomuceno - estamos 

muito isolados na América". 

B) "Estavam agora diante de uma bandeja de 

queijos variados." 

C) "Admirou-se Júlia." 

D) Todas as alternativas apresentam discurso 

direto. 

 

QUESTÃO 14 

Uma das novas regras do acordo ortográfico de 2009 é a 

que segue: 

Cai o acento circunflexo na conjugação da terceira 

pessoa do plural do presente do indicativo ou do 

subjuntivo de alguns verbos. 

É este o caso da palavra: 

A) “Ideia”, que antes do acordo era "idéia". 

B) “Creem”, que antes do acordo era "crêem". 

C) “Fazem”, que antes do acordo era “fazêm”. 

D) “Pessa”, que antes do acordo era “pêssa”. 

 

QUESTÃO 15 

Empregue o pronome pessoal do caso oblíquo no espaço 

em branco:  

Ainda não _____ convidamos para a festa. 

A) lhe 

B) ele 

C) ti 

D) o 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

QUESTÃO 16 

A economia prioritária do município de Dom Viçoso gira 

em torno de um produto vitorioso em diversos concursos 

nacionais, sendo este: 

A) Milho. 

B) Café. 

C) Soja. 

D) Tabaco. 

 

QUESTÃO 17 

De acordo com o Censo realizado pelo IBGE em 2010, a 

população do Município de Dom Viçoso era de: 

A) > 5 mil habitantes. 

B) < 2 mil habitantes. 

C) = 4 mil habitantes. 

D) < 3 mil habitantes. 

QUESTÃO 18 

O Governador do Estado decide visitar o município de 

Dom Viçoso e sua primeira reunião será com os 

vereadores na Câmara.  

O endereço para o qual o governador deve se dirigir é o 

da: 

A) Rua Valdemar de Oliveira – Centro. 

B) Praça Dom Augusto Alkimin – Centro. 

C) Rua Antônio José Negreiros – Centro. 

D) Rua José Bruno Negreiros – Centro. 

 

QUESTÃO 19 

O nome definido para o município de Dom Viçoso revela 

o amor e a gratidão do povo do sul de minas pelo: 

A) Bispo de Varginha. 

B) Bispo de Itajubá. 

C) Bispo de Maria da Fé. 

D) Bispo de Mariana. 

 

QUESTÃO 20 

Respondem como membros da mesa diretora da Câmara 

Municipal de Dom Viçoso na condição de 1º e 2º 

secretários, respectivamente: 

A) Vereadores Joaquim Adolfo Pinto e Ricardo 

Rodrigo Silvério. 

B) Vereadores Alaide Ribeiro Campos e Othon 

José Mário. 

C) Vereadores Carlos Miguel da Silva e Edinaldo 

Alisson Nogueira. 

D) Vereadores Antônio Marques dos Santos e 

Benedito Miguel Pinto. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 21  

A NBC T 16.10, que estabelece critérios e procedimentos 

para a avaliação e a mensuração de ativos e passivos 

integrantes do patrimônio de entidades do setor público, 

define entre outros, o seguinte conceito: 

“É o valor de venda de um ativo menos o custo para a 

sua alienação (preço líquido de venda), ou o valor que a 

entidade do setor público espera recuperar pelo uso 

futuro desse ativo nas suas operações, estimado com base 

nos fluxos de caixa ou potencial de serviços futuros 

trazidos a valor presente por meio de taxa de desconto 

(valor em uso), o que for o maior”. 

Assinale a alternativa que representa 

CORRETAMENTE essa definição: 

A) Valor justo. 

B) Valor bruto contábil. 

C) Valor realizável líquido. 

D) Valor recuperável. 
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QUESTÃO 22  

Segundo a NBC T 16 – Normas Brasileiras de 

Contabilidade Aplicadas ao Setor Público, a soma, 

agregação ou divisão de patrimônio de uma ou mais 

entidades do setor público resultará em novas unidades 

contábeis. 

A unidade contábil é classificada em Originária, 

Descentralizada, Unificada e Consolidada. 

Baseado na determinação da norma, faça a relação entre 

a classe da unidade contábil apresentado na COLUNA I 

com sua definição especificada na COLUNA II: 

COLUNA I 

1 - Originária. 

2 - Descentralizada. 

3 - Unificada. 

4 - Consolidada. 

COLUNA II 

(    ) Representa a soma ou a agregação do patrimônio 

de duas ou mais unidades contábeis 

descentralizadas. 

(    ) Representa a soma ou a agregação do patrimônio 

de duas ou mais unidades contábeis originárias. 

(    ) Representa o patrimônio das entidades do setor 

público na condição de pessoas jurídicas. 

(    ) Representa parcela do patrimônio de unidade 

contábil originária. 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

CORRETA: 

A) 3  4  1  2. 

B) 4  3  1  2. 

C) 3  4  2  1. 

D) 4  3  2  1. 

 

QUESTÃO 23  

Dada a necessidade de providenciar a disponibilização 

de um servidor público para ocupar função considerada 

de confiança na secretaria de finanças do município de 

Dom Viçoso, o Secretário Municipal dentro de suas 

atribuições solicita à secretaria de administração 

providenciar a contratação. 

A secretaria de administração, de acordo com a Lei 

Orgânica Municipal, pode exercer para a contração, 

EXCETO: 

A) Promover concurso público mediante realização 

de prova e títulos. 

B) Fazer nomeação para cargo em comissão 

conforme previsto em lei. 

C) Fazer contratação através de uma empresa 

locadora de mão-de-obra. 

D) Fazer contratação direta por tempo determinado 

conforme previsto em lei. 

QUESTÃO 24  

O Regimento Interno da Câmara Municipal de Dom 

Viçoso – MG determina que perderá o mandato o 

vereador que: 

A) For preso em flagrante delito. 

B) Perder os direitos políticos. 

C) For decretado judicialmente sua prisão 

preventiva. 

D) Tiver imposição de sua prisão administrativa. 

 

QUESTÃO 25  

O orçamento pode ser definido como um instrumento de 

planejamento da ação governamental composto do ato 

pelo qual o Poder Legislativo prevê e autoriza ao Poder 

Executivo, por certo período e em pormenor, efetivar as 

despesas destinadas ao funcionamento dos serviços 

públicos e outros fins, adotados pela política econômica 

ou geral do país, assim como a arrecadação das receitas 

já criadas em leis. 

O orçamento público dos governos federal, estadual, 

distrital e municipal compreende a previsão de todas as 

receitas que serão arrecadadas dentro de determinado 

exercício financeiro e a fixação de todos os gastos 

(despesas) que os governos estão autorizados a executar. 

A elaboração do orçamento público é obrigatória e tem 

periodicidade anual. 

O desvio na realização de gastos públicos no 

cumprimento do orçamento costuma ocorrer por meio 

dos seguintes expedientes, EXCETO: 

A) Superestimação de receitas. 

B) Contingenciamento de despesas. 

C) Execução de valores empenhados. 

D) Instituição de fundo. 

 

QUESTÃO 26  

A Lei Municipal de Dom Viçoso nº 1.093/2017 que 

dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2018, determina que seja contemplado na 

proposta orçamentária, autorização ao Chefe do Poder 

Executivo municipal para abertura de créditos adicionais 

suplementares, no limite de 20%, com vistas às seguintes 

providências, EXCETO: 

A) Criar, quando for o caso, natureza de despesa em 

categoria de programação já existente. 

B) Utilizar recursos provenientes de anulação de 

dotações referentes a precatórios e sentenças 

judiciais. 

C) Movimentar, internamente, o orçamento quando 

as dotações existentes se mostrarem 

insuficientes para a realização de determinadas 

despesas. 

D) Incorporar valores que excedam às previsões 

constantes da Lei Orçamentária de 2018. 
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QUESTÃO 27  

A despesa total com pessoal corresponde ao somatório 

dos gastos do município com os ativos, os inativos e os 

pensionistas, relativos a mandatos eletivos, cargos, 

funções ou empregos, civis, militares e de membros de 

poder, com quaisquer espécies remuneratórias, tais como 

vencimentos e vantagens, fixas e variáveis, subsídios, 

proventos da aposentadoria, reformas e pensões, 

inclusive adicionais, gratificações, horas extras e 

vantagens pessoais de qualquer natureza, bem como 

encargos sociais e contribuições recolhidas pelo ente às 

entidades de previdência. 

Para a apuração dos gastos com pessoal, não se verifica 

apenas o exercício de competência, mas também o 

período entre o mês de apuração e os 11 meses 

anteriores, formando-se a apuração no último período 

equivalente a 12 meses. 

Assinale a alternativa que apresenta 

CORRETAMENTE despesa computada na apuração 

do gasto total com pessoal do município. 

A) Gastos com serviços prestados por empresas 

privadas ou outros profissionais, mediante 

comprovação de que se trata de serviços típicos 

da administração, tais como serviços de 

médicos, educadores e motoristas. 

B) Gastos com indenização por demissão de 

servidores ou empregados. 

C) Gastos relativos a incentivos à demissão 

voluntária. 

D) Gastos decorrentes de decisão judicial, cuja 

competência seja de período imediatamente 

anterior a 11 meses ao da apuração. 

 

QUESTÃO 28  

Segundo Kohama (2016), o Balanço Patrimonial é o 

quadro de contabilidade com duas seções, “ativo” e 

“passivo”, nas quais se distribuem os elementos do 

“patrimônio público”, igualando-se a duas somas com a 

conta “patrimônio líquido”, especificamente com a conta 

Resultados Acumulados, que pode ser “superávit” ou 

“déficit”, que representariam aumento patrimonial ou 

diminuição patrimonial, respectivamente. 

Nesse sentido, o Balanço Patrimonial demonstrará, 

EXCETO: 

A) O Ativo Financeiro e o Passivo Financeiro. 

B) O Ativo Permanente e o Passivo Permanente. 

C) O Saldo Patrimonial e as Contas de 

Compensação. 

D) As Contas de Receitas Orçamentárias e 

Despesas Orçamentárias. 

 

QUESTÃO 29  

Segundo o Pronunciamento Conceitual Básico (R1) 

Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de 

Relatório Contábil-Financeiro (PCB-R1), o ATIVO 

representa recursos controlados por uma entidade em 

consequência de eventos passados e dos quais se espera 

que resultem fluxos de benefícios econômicos futuros ou 

potencial de serviços para a entidade. 

Assinale a alternativa a seguir que indica 

CORRETAMENTE o componente do Ativo que 

representa a definição a seguir: 

“É um ativo possível que resulta de eventos passados e 

cuja existência será confirmada apenas pela ocorrência 

ou não de um ou mais eventos futuros incertos não 

totalmente sob controle da entidade”. 

A) Ativo Circulante. 

B) Ativo Permanente. 

C) Ativo Contingente. 

D) Ativo Realizável a Longo Prazo. 

 

QUESTÃO 30  

No decorrer da execução do orçamento dentro do 

exercício, a secretaria de saúde depara com a necessidade 

de um volume recursos para o elemento de despesas 

33.111.35.00 – Material de Laboratório, e identifica 

saldo insuficiente no orçamento. Sabendo-se da 

existência de excedente de saldo do elemento de 

despesas 33.111.36.00 – Material Hospitalar, e 

considerando que as duas rubricas estão dentro do 

mesmo órgão e do mesmo programa de trabalho, de 

acordo com prévia autorização legislativa através da 

LDO, solicita a disponibilização desses recursos para 

aquela necessidade. 

Assinale a alternativa que indica CORRETAMENTE a 

denominação desse procedimento no âmbito do controle 

da informação orçamentária. 

A) Utilização de créditos suplementares. 

B) Transposições de créditos orçamentários. 

C) Remanejamentos de créditos orçamentários. 

D) Transferências de créditos orçamentários. 

 

QUESTÃO 31  

Considerando o Manual de Contabilidade Aplicada ao 

Setor Público (MCASP), é CORRETO afirmar que as 

receitas orçamentárias são classificadas segundo: 

A) Natureza, fonte/destinação de recursos e 

indicador de resultado primário. 

B) Natureza, origem e destino.  

C) Fonte, poderes e níveis de governo.  

D) Indicador de resultado primário, indicador de 

resultado bruto e indicador de resultado líquido.  
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QUESTÃO 32  

A Portaria Conjunta STN/SOF de 2016 estabelece a 7ª 

edição do Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público (MCASP): 

I- Todas as receitas previstas e despesas fixadas, 

em cada exercício financeiro, devem integrar um 

único documento legal dentro de cada esfera 

federativa. 

II- Cada ente federado deverá conter todas as 

receitas e despesas de todos os poderes, órgãos, 

entidades, fundos e fundações instituídas e 

mantidas pelo Poder Público. 

III- Estabelecimento da necessidade de formalização 

legal das leis orçamentárias. 

Assinale a alternativa que apresenta os princípios 

orçamentários descritos nos itens acima. 

A) I- Unidade ou Totalidade, II- Universalidade, 

III- Anualidade.  

B) I- Não-Vinculação da Receita de Impostos, II- 

Publicidade, III- Transparência. 

C) I - Unidade ou Totalidade, II – Universalidade, 

III- Legalidade. 

D) I - Orçamento Bruto, II- Exclusividade, III- 

Anualidade.  
 

QUESTÃO 33  

Segundo o MCASP, assinale a alternativa que apresenta 

a MELHOR definição de despesa orçamentária. 

A) É um importante instrumento de planejamento 

de qualquer entidade, seja pública ou privada, e 

representa o fluxo previsto de ingressos e de 

aplicações de recursos em determinado período.  

B) É o conjunto de dispêndios realizados pelos 

entes públicos para o funcionamento e 

manutenção dos serviços públicos prestados à 

sociedade.  

C) São disponibilidades de recursos financeiros que 

ingressam durante o exercício e que aumentam o 

saldo financeiro da instituição. 

D) São aquelas arrecadadas por meio da exploração 

de atividades econômicas pela Administração 

Pública. Resultantes, principalmente, de rendas 

do patrimônio mobiliário e imobiliário do 

Estado (receita de aluguel), de preços públicos, 

de prestação de serviços comerciais e de venda 

de produtos industriais ou agropecuários. 
 

QUESTÃO 34  

De acordo com a Lei no 4.320/64 e suas alterações, o 

exercício financeiro coincidirá com o ano civil e a ele 

pertencem: 

A) As receitas nele arrecadadas e as despesas nele 

legalmente empenhadas. 

B) As receitas nele previstas e as despesas nele 

pagas. 

C) As receitas nele orçadas e as despesas nele 

previstas. 

D) As receitas nele arrecadadas e somente despesas 

nele pagas.  

QUESTÃO 35  

A Constituição Brasileira define o Plano Plurianual 

(PPA) como instrumento de planejamento de médio 

prazo do Governo Federal, dos Governos Estaduais e dos 

Governos Municipais.  Sobre o PPA, análise as 

afirmativas a seguir: 

I- O PPA é feito no início da gestão de cada 

Governo e tem validade de 5 anos. 

II- Quando um novo Governo toma posse em 1 de 

janeiro ele já decreta o PPA com duração de 4 

anos. 

III- O PPA deve excluir os investimentos em 

educação, saúde e assistência social que são 

feitos via planos decenais. 

IV- O Governo Federal aprova os PPAs dos Estados 

e os Estados por sua vez aprovam os PPAs dos 

Municípios.  

Sobre as afirmativas INFERE-SE que: 

A) Apenas I e III estão corretas.  

B) Apenas III está correta.    

C) Apenas I e IV estão corretas.  

D) Todas estão incorretas.  

 

QUESTÃO 36  

Sobre o Subsistema de Informação de Custos do Setor 

Público (SICSP) da Resolução nº 1.366/11 do Conselho 

Federal de Contabilidade (SICSP), é CORRETO 

afirmar que: 

A) O SICSP é obrigatório apenas para as empresas 

de economia mista.  

B) O SICSP é obrigatório apenas para os Estados e 

Municípios que solicitem ajuda financeira do 

Governo Federal.  

C) O SICSP é obrigatório apenas para as entidades 

fiscalizadas pelo TCU.  

D) O SICSP é obrigatório em todas as entidades do 

setor público. 

 

QUESTÃO 37  

De acordo com as NBCs T 16.1 a 16.11, assinale a 

alternativa que apresenta a MELHOR definição da 

função social da Contabilidade Aplicada ao Setor 

Público. 

A) Produzir informações para tomada de decisão 

dos investidores externos.  

B) Produzir informações para tomada de decisão 

dos investidores internos.  

C) Produzir informações para tomada de decisão 

dos investidores internos e externos.  

D) Evidenciar informações necessárias à tomada de 

decisões, à prestação de contas e à 

instrumentalização do controle social. 
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QUESTÃO 38  

A Lei no 8.666/93 e suas alterações instituem as normas 

para licitações e contratos da Administração Pública e 

define os casos onde as licitações são inexigíveis ou 

dispensadas como: 

I- Nos casos de guerra ou grave perturbação da 

ordem. 

II- Quando houver possibilidade de 

comprometimento da segurança nacional. 

III- Quando houver inviabilidade de competição. 

IV- Para contratação de profissional de qualquer 

setor artístico, diretamente ou através de 

empresário exclusivo, desde que consagrado 

pela crítica especializada ou pela opinião 

pública. 

Dos itens apresentados, é CORRETO afirmar que: 

A) Todos se enquadram em possibilidades de 

dispensa e inexigibilidade. 

B) I e II são possibilidades de dispensa de licitação 

e III e IV de inexigibilidade.  

C) Os gestores públicos podem classificar os itens 

como dispensa e inexigibilidade de acordo com 

seus critérios.  

D) I e III são possibilidades de dispensa de licitação 

e II e IV de inexigibilidade. 

 

QUESTÃO 39  

A Lei no 6.404/76 e suas atualizações dispõem sobre as 

Sociedades por Ações. Sobre as debentures é 

CORRETO afirmar que: 

A) São ações ou cotas da companhia em tesouraria.  

B) São títulos emitidos pela companhia para todo e 

qualquer empréstimo ou financiamento com 

duração de mais de 36 meses.  

C) São títulos de créditos emitidos pela companhia 

contra ela, nas condições constantes da escritura 

de emissão. 

D) São títulos que representam os valores em 

moeda estrangeira no caixa da companhia de 

acordo com o artigo 352 da referida Lei. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40  

A Lei Complementar no 116/2003 dispõe sobre o 

Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISSQN), 

de competência dos Municípios e do Distrito Federal.  

Assinale a alternativa que NÃO apresenta uma hipótese 

da Lei. 

A) O ISSQN, de competência dos Municípios e do 

Distrito Federal, tem como fato gerador a 

prestação de serviços constantes na Lei, ainda 

que esses não se constituam como atividade 

preponderante do prestador. 

B) Ressalvadas as exceções expressas na lista da 

Lei, os serviços nela mencionados não ficam 

sujeitos ao Imposto Sobre Operações Relativas à 

Circulação de Mercadorias e Prestações de 

Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação (ICMS), ainda 

que sua prestação envolva fornecimento de 

mercadorias. 

C) Todas os serviços previstos na Lei estão sujeitos 

ao Imposto Sobre Operações Relativas à 

Circulação de Mercadorias e Prestações de 

Serviços de Transporte Interestadual e 

Intermunicipal e de Comunicação (ICMS) no 

destino e ao ISSQN na origem.  

D) A incidência do imposto não depende da 

denominação dada ao serviço prestado. 
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RASCUNHO DO GABARITO  

 

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 

 

 

 

 

 AO TRANSFERIR SUAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS OFICIAL, 

OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA. 

 SE TIVER ALGUMA ANOTAÇÃO SEM SER A RESPOSTA O CANDIDATO(A) NÃO 

PODERÁ LEVAR O RASCUNHO DA FOLHA DE RESPOSTAS. 

 USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA. 

 Os candidatos NÃO poderão levar o caderno de questões consigo depois de passado o 

período de sigilo. (SUBITEM 10.1.21.). 

 O Caderno de Questões e o gabarito oficial da Prova Objetiva de Múltipla Escolha serão 

disponibilizados no endereço eletrônico www.ibgpconcursos.com.br, no dia 14/07/2019, a 

partir das 20hs.
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ATENÇÃO: 

AGUARDE AUTORIZAÇÃO 

PARA VIRAR O CADERNO DE PROVA. 

 


